



О книгах и социальной мудрости говорили в МГУ им. А.А.Кулешова

Информационная встреча с председателем общественного объединения «Союз писателей Беларуси» Александром Карлюкевичем и заслуженным деятелем науки, профессором Александром Радьковым прошла в МГУ имени А.А.Кулешова.

На мероприятии прозвучала тематика значимости Конституции для народа, поддержки современных авторов художественной литературы, нашла отражение проблема постепенного ухода молодых людей от полноценных бумажных книг к коротким постам в интернете и др.

По словам председателя Союза писателей, молодое поколение реже берет бумажные книги в руки. Подростки все больше времени проводят в социальных сетях. Цифровой мир «съедает» практически все свободное время ребенка. Школьники не могут сконцентрироваться на тексте, а большие произведения превращаются в непосильную ношу, жвачку из букв, потому что ребята привыкли к быстрому потоку информации.

Эта тенденция приводит не только к падению тиражей, но и прекращению живого общения из-за недостатка времени и желания. Разблокировать смартфон быстрее, чем прогуляться с друзьями. Эмоции и желания людей блекнут, мир превращается в бесконечную канитель из эмодзи, ссылок и котиков в

интернете. Важно понимать: матрица и социальные сети – это тот виртуальный мир, в который приятно сбегать от реальности. Там тепло и спокойно, а если кто-то не устраивает – его легко можно добавить в список заблокированных пользователей.

Александр Карлюкевич добавил, что подросткам не хватает интересной литературы. Им нужны книги, отвечающие на те вопросы, с которыми молодое поколение постоянно сталкивается, – это взаимоотношения и социальные проблемы. Важно перенимать опыт советских авторов, чьими книгами зачитывались в те времена, и создать на основе старой литературы что-то новое. Союз писателей вынесет этот вопрос на обсуждение белорусских прозаиков, поэтов, драматургов, критиков и других деятелей литературы. Также книги должны выходить не только на русском, но и на белорусском языке, чтобы сохранить и укрепить белорусскоязычную культуру.

Председатель Союза писателей отметил, что организация поддержит авторов, которые готовы творить и работать. Главное – человек должен писать на актуальные темы и знать свою аудиторию, а его произведение – иметь художественную ценность.

Заслуженный деятель науки, профессор Александр Радьков подчеркнул, что в первую очередь нужно писать о людях. Пусть делать это

сложно – народ найдет, к чему придраться, – но это все равно важно. Особенно во времена перемен и разногласий, когда страна нуждается в сплоченности.

Александр Радьков считает, что объединять людей должны не только книги, но и закон. «В 1996 году страна встретила новую Конституцию, которая защитила людей от внутренних и внешних негативных факторов. Благодаря ей мы не поддались напору агрессора, не утонули в цветных революциях», – отметил Александр Михайлович. Сегодня важно не забывать те правила, без которых общество развалится, ведь будет поздно собирать осколки некогда независимой и мирной страны.

Профессор подчеркнул, что люди должны слушать лидера государства, не отречься от ценностей, которые создавались веками. «Наша республика не парламентская, а президентская. У славян исторически сложилось так, что страной руководили вожди, князья, генеральные секретари, теперь Президент. Это, наверное, заложено в нас генетически. Может, со временем мы придем к парламентской форме правления, но это, скорее всего, закончится плохо... Как на Украине», – заключил Александр Радьков.

Ксения БУГЛАК.
Фото автора.